CLASE N°1: MATEMATICA

SAN JUAN

228 Colegio “San Juan de la Blachere” OCTAVO BASICO
: f Profesora Marlene A. Duran Mufioz Semana del 03/08/20 a 07/08/20
Arica-Chile

ARICA,

Priorizacién nivel 1, mes de Agosto
Numeros y Operaciones

OBJETIVOS PRIORIZADOS:

OA 1. Mostrar que comprenden la multiplicacion y la divisibn de nimeros enteros: - representandolas de manera concreta,
pictdrica y simbdlica e aplicando procedimientos usados en la multiplicacion y la division de numeros naturales < aplicando la
regla de los signos de la operacién < resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios.

OA 4. Mostrar que comprenden las raices cuadradas de numeros naturales: ¢ estimandolas de manera intuitiva
srepresentandolas de manera concreta, pictorica y simbdlica « aplicandolas en situaciones geométricas y en la vida diaria

Objetivo de la clase (OA1l): Representar la multiplicacion de numeros enteros positivos y
negativos en rectas numeéricas.

La multiplicacién es una adicion

de sumandos iguales.
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r 4 « -2 & significa que 4 veces -3 5= podemos utilizar la
debes sumar - I I propiedad conmutativa. I
I 3e5 s 5a3
2+-2+-2+-2=-8 -3+-3+-3+-3+-3 =-15

4 -2 ==y Representada en la recta numérica seria:
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Numeros enteros negativos (£-) NUmeros enteros positivos {(Z+)

l.- Aplicacion.

a.- Resuelve las siguientes multiplicaciones como adiciones de sumando iguales.
Operatoria Desarrollo Respuesta
3+-5=
2+-3=
4+ -10=

Para realizar una division con numeros enteros es conveniente
gue dividas normalmente y apliques la regla de signos en el cociente.

b.- Resuelve los siguientes ejercicios combinados con niumeros enteros y en las divisiones
aplica la regla de signos.

+:+=+ +-=- -l-=+ -1+ =-
a)35:-5=|b)28 +25+-24:-3-30 = c)-36:-3=
d)-24:-3=|e)28 +5+-24:2+(-3-30) = |f) -20: 5=
g)-40:10= [h)2 +2)+5+ -30 :-3-1 = ) 15:-3=

v' Pégina para apoyar el aprendizaje, escribe en YouTube: multiplicacion de nimeros
enteros. Ley de signos. https://www.youtube.com/watch?v=_E4jwLyGib0
v' Trabaja con el libro de clases pagina 15.



https://www.youtube.com/watch?v=_E4jwLyGib0

CLASE N°2: MATEMATICA

SAN JUAN

“=go= | Colegio “San Juan de la Blachere” OCTAVO BASICO
8 | Profesora Marlene A. Duran Mufioz Semana del 03/08/20 a 07/08/20
Arica-Chile

Priorizacién nivel 1, mes de Agosto
Numeros y Operaciones

Objetivo de la clase (OA1): Resolver ejercicios y problemas cotidianos que requieren la
multiplicacion o divisiébn de nimeros enteros.

Aplicacion

1).- Resuelve los siguientes problemas, deben tener: desarrollo, planteamiento y una
respuesta clara y completa.

a).- Agrupa en pares las siguientes fichas de nUmeros enteros, de manera que en cada par
se pueda obtener un producto negativo.

-5 -2 1 -7 3 4 -9 8

b).- Esteba necesita sacar un préstamo bancario de $ 2.000.000 y le ofrecen un crédito, en
el cual, debe pagar 24 cuotas de $110.000. ¢,Cual sera realmente su deuda con el banco?

- .\/’«.

c).- Mauricio le debe al banco $ 540.000, llega a un acuerdo con el banco sefialando que su
deuda sera cancelada en 5 cuotas iguales. ¢ Cuanto debe pagar en cada cuota?
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d).- Un buzo cada 5 minutos desciende dos metros. ¢A cuantos metros de profundidad se
encontrara transcurrida media hora?

2) Completa cada frase.

a.- Un namero positivo multiplicado por un nimero negativo su producto sera:

b.- Si en una division el divisor es negativo y su cociente es negativo, su dividendo debe
ser:

c.- En una multiplicacion ambos factores tienen el mismo signo, su producto sera.

d.- En una division el dividendo y el divisor son negativos el cocientes sera:

e.- En una multiplicacién el producto es positivo, entonces los factores deben tener el
mismo:

v/ Pagina para apoyar el aprendizaje, escribe en YouTube: Cémo dividir nimeros
enteros. https://www.youtube.com/watch?v=g25yIlEEwrs
v Trabaja con el libro de clases péagina 21.



https://www.youtube.com/watch?v=g25yIlEEwrs

Colegio “San Juan de la Blachere” EVALUACION DE LA CLASE 1Y 2

£ 7| Profesora Marlene A. Duran Mufioz Semana del 10/08/20 a 14/08/20
b Arica-Chile
NARICA/
EVALUACION DE APRENDIZAJES PRIORIZACION 1 (clase 1y 2)
Nombre: puntaje Ideal:14  puntaje real:

l.- Une con una linea segun corresponda: (1 punto c/u)

a) +e+= Producto negativo
by -+ = Cociente negativo
) -:-= Producto positivo
d -*+= Cocientes positivo

Il.- Resuelve los siguientes ejercicios (2 pts. c/u)

a) 5+5= | b) (28 +2)+5+-24:-6-60 = c) 6:-3=

lll.- Resuelve los siguientes problemas. Deben tener planteamiento, desarrollo y una
respuesta clara y completa. (3 pts. c/u)

a.- Manuel tiene una deuda de $ 500.00, que debe ser pagada en 5 cuotas. ¢ De cuanto sera
cada cuota?

oz \(7;’
RSP
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Respuestas:

b.- Un submarino desciende 30 metros cada un minuto. ¢Donde se encuentra transcurrido 5

minutos?

Respuestas:

Tu mejor esfuerzo hara la diferencia.




CLASE N°3: MATEMATICA
OCTAVO BASICO
Semana del 10/08/20 a 14/08/20

SAN JUAN
DE LA BLACHERE

Colegio “San Juan de la Blachere”
Profesora Marlene A. Duran Mufioz
Arica-Chile

Priorizacién nivel 1, mes de Agosto
NUumeros v Operaciones

Objetivo de la clase (OA4): Identificar el término de “nimero cuadrado como el contenido
de un cuadrado y el término “Raiz cuadrada” como el lado de ese cuadrado.

-(#b
Obtienes un
namero cuadrado
cuando multiplicas ‘ 16 es un namero cuadrado. 4
un namero por si 16
mismo.
. ©ee00® 000000 00006000
000 o4 0000000
000 : ( X X NOY | 000000 v
o0 000 O o = 0000000
[ 000 000 00 000000
o0 000 ¢ & & & -G 0000000
1 P90 gSees 2JS20%% Senees 0000000
4 9 : 16 00000 000000 0000000
25 000000 0000000
36 49
l.- Aplicacion:
1.- Encierra en un cuadrado todos los nimeros cuadrados que encuentres.
9 12 36 15
100 144 4
e Partes de la IDE;'Z
Cuadrada
fndice 36 =6 porque 6* =36
Raiz cuadrada /\/? — 4 — Raiz J81=9 porque 9* =81
Radicando

Cantidad Subradical

\/Z=2 porque 2P =4

V100 =10 porque 10° =100

< Indice:Es el numero al cual se debe elevar la rafz para obtener la
cantidad Subradical
< Raiz:Resultado de la radicacién

< Cantidad Subradical: Este numero es al que se le calculala raiz
< Radicando:Simbolo que se utiliza para denotar la radicacién

Il.- Aplicacion:

1.- Une con una linea cada ejercicio con su resultado. Recuerda debes primero calcular la
raiz cuadrada de cada ejercicio.

a) 34+ f3g= Lot
[ ] 2:

b) ioo 10 40

c) 200-+/81 = L 000

d) 12 + Ja - 4.991

14

e) 200-5°— /81

v/ Pagina para apoyar el aprendizaje, escribe en YouTube: Raiz cuadrada. Super facil.
https://www.youtube.com/watch?v=gPV5VgqQ3Ajg
v' Trabaja con el libro de clases pagina 49.



https://www.youtube.com/watch?v=gPV5VqQ3Ajg

CLASE N°4: MATEMATICA
Colegio “San Juan de la Blachere”
i Profesora Marlene A. Duran Mufioz
P Arica-Chile

ARICA/

OCTAVO BASICO
Semana del 17/08/20 a 21/08/20

Priorizacion nivel’l, mes de Agosto
Patrones y Algebra

Objetivo de la clase (OA4): Calcular el perimetro en situaciones de la vida diaria,
involucrando areas de cuadrados.

Observa:

Calcular el lado y el perimetro de

Sabemos que la formula del area
36 cm? es la medida del lado al
un cuadrado, conociendo el area é? cuadrado. 5
del cuadrado. 36= a

& N v

Si buscamos la raiz cuadrada de 36, encontraremos
la medida del lado del cuadrado.

l.- Aplicacion

J36=6 —> 6=2a

1.- Analiza cada cuadrado y calcula su perimetro. (El lado del cuadrado corresponde a la raiz
cuadrada del &rea del cuadrado).

144 cm? 121 cm?

49 cm?

25 cm?

2.- Resuelve los siguientes ejercicios combinados.

)23+ (15 -~y g ) * 2= b) /4 +42°3=

¢) (36-12)+ ~/ 121 -

d) / 81+ 3*+100 =

v/ PA&gina para apoyar el aprendizaje, escribe en YouTube: Calcular los lados y el perimetro de un
cuadrado a partir del &rea o superficie. https://www.youtube.com/watch?v=zZeXBVN cvs
v/ Trabaja con el libro de clases pagina 51.



https://www.youtube.com/watch?v=zZeXBvN_cvs

CLASE N°5: MATEMATICA

SAN JUAN

“=go= | Colegio “San Juan de la Blachere” OCTAVO BASICO
: 1| Profesora Marlene A. Duran Mufioz Semana del 17/08/20 a 21/08/20
Arica-Chile

Priorizacion nivel’l, mes de Agosto
Patrones y Algebra

Objetivo de la clase (OA4): Resolver problemas con numeros cuadrados y raiz cuadrada.

La raiz cuadrada \/_ de un numero natural b corresponde a un
Unico numero positivo a. y se cumple:

. e
a - b y se representa como b - a

l.- Aplicacion

1).- Resuelve los siguientes problemas. Deben tener planteamiento, desarrollo y una
respuesta clara y completa.

a.- Roberto tiene un terreno cuadrado de area 121 m?, necesita cerrarlo con alambre de pua,
para ello compra un rollo de 100 metros. Si cierra el terreno con dos vueltas de alambre.

¢, Cuantos metros de alambre le sobran?

Respuestas:

b.- Un terreno cuadrado tiene una superficie de 900 m?. ¢ Cuéntos metros lineales de alambre
se necesitan para cercarlo?

Respuesta:

c.- Andrés ha colocado 100 bombones en una caja cuadrada y ha puesto el mismo nimero de
bombones en cada lado. ¢ Cuantos bombones ha puesto Andrés en cada lado?

(=]
Gja Rojo

s Y
A A >

IS

Respuesta:

v/ Péagina para apoyar el aprendizaje, escribe en YouTube: Resolver problemas de raices
cuadradas. https://www.youtube.com/watch?v=5Z-8mzfQ5al
v' Trabaja con el libro de clase pagina 49.



https://www.youtube.com/watch?v=5Z-8mzfQ5aI

Colegio “San Juan de la Blachere” EVALUACION DE LA
Profesora Marlene A. Duran Mufioz CLASE 3,4y5

Arica-Chile Semana del 24/08/20 a 28/08/20

EVALUACION DE APRENDIZAJES PRIORIZACION 1 (clase 3,4 y 5)

Nombre: puntaje Ideal:18 puntaje real:

l.- Encierra en un cuadrado los nimeros cuadrados que encuentres en los carros del siguiente
tren.(1 pts. c/u)

@@Q@DO
5712 36 40 16 4 100 90

L R 2 20

Il.- Resuelve los siguientes ejercicios. (Recuerda debe estar el desarrollo para poder obtener
los dos puntos) (2 pts c/u)

a)543+(15—\/;)-5= a) </ 16 +5°+3=

b) (32-8)+ ~/ 49 = ©) \/_144+33+50-

lll.- Resuelve los siguientes problemas. Deben tener planteamiento, desarrollo y una
respuesta clara y completa. (3 pts. c/u)

a.- Claudio tiene un terreno cuadrado de area 169 m?, necesita cerrarlo con alambre de pua,
para ello compra un rollo de 100 metros. Quiere cerrar el terreno con dos vueltas de alambre.

¢,Con la cantidad de alambre que compr6 podra cerrar el terreno como él quiere?

Respuestas:

b.- Soledad y su amiga Ana han ubicado raices cuadradas en la recta numérica pero una de
ellas tiene un error. ¢ Cual nifia tiene el error? Justifica. ==

Soledad Ana ®
t E t t t t t t t 1 iﬁ
3

0771772773787,5776771/7/87, 9 A0 A2 3747 57107717772
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4 5 67 8 9101112131415

Respuesta:
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